



ДОКТОР МАЛАХОВСКИЙ! ОГРОМНЫЙ ДАР СУДЬБЫ

Талантливый ученый и наставник, доктор медицинских наук, профессор — Юрий Евгеньевич Малаховский хорошо известен не только в области, но и в России как основатель школы педиатров в нашей области. Он автор многих уникальных методов диагностики и лечебных технологий, внесший огромный вклад в дело создания детского гематологического отделения в Кемеровской областной больнице и Онко-гематологического центра при детской клинической больнице № 4 Новокузнецка. Профессор слыл человеком с исключительным, отличавшимся широкой эрудицией и высочайшим профессионализмом. Многие бывшие коллеги Ю.Е. Малаховского высоко ценят знакомство с ним как огромный профессиональный дар судьбы.

Скорее всего, безусловно, правы, но в то же время и ошибаются Ю.Е. Малаховскому судьба преподнесла прекрасный подарок — увлеченность до самозабвения своей профессией, благодаря чему он утвердился как личность еще в юношеские годы, хотя трудностей пришлось пережить немало. Детство было омрачено репрессиями, которым подверглись его родители, и, конечно, полностью реабилитированные. Но выходя из невзгоды и горести только закаляли волю и делали целеустремленным. Еще будучи школьником, он выстраивал для себя цель и настойчиво занимался ее осуществлением. «Цели эти менялись, но существовали всегда», — вспоминает его брат Ефим Малаховский. В конце концов увлечение медициной заняло на первое место, и после окончания школы будущий доктор наук поступил в Кемеровский медицинский институт, выбрав специальностью педиатрию.

После окончания института молодой специалист Малаховский приехал в Кемерово, где некоторое время работал ординатором детского отделения областной больницы. Он «проявил огромный научный интерес ко многим еще не разработанным разделам педиатрии», — вспоминают его коллеги.

В это время Ю.Е. Малаховский с завидным старанием начал работать над кандидатс-

кой диссертацией, которую успешно защитил в 1966 году.

Коллеги называли его трудоголиком — Ю.Е. Малаховский действительно очень много работал. Плоды его труда вскоре вылились в докторскую диссертацию, которую он блестяще защитил — теперь уже в Москве, — хотя по-прежнему работал в Кемерово.

После защиты докторской диссертации Ю.Е. Малаховский переезжает в Новокузнецк — на продолжительное время местом его работы становится ГИДУВ, где он заведует кафедрой педиатрии. Позже Ю.Е. Малаховский назвал Новокузнецк «столицей моей жизни», а ГИДУВ — alma mater. Здесь в полной мере раскрылся и педагогический талант Малаховского.

Педиатрия была настоящим призванием этого талантливого человека. Ю.Е. Малаховский, будучи крупным ученым, сумел не оторваться от практики: он мастерски вел приемы, легко находя общий язык со своими маленькими пациентами. Об этом, в частности, вспоминает врач-нейрохирург, кандидат медицинских наук Л.Б. Хаес: «Мне приходилось присутствовать на его приемах и консультациях... Я всегда восхищался умением педиатров успокоить ребенка и спокойно его осмотреть, но Малаховский это делал виртуозно!»

Всю свою жизнь Ю.Е. Малаховский не переставал совершенствовать свои знания. «Для него, доктора медицинских наук, было не зазорно ответить: «А этого я не знаю», — не боясь уронить своего достоинства. Только большой ученый, высокоинтеллектуальный человек может вот так, сократовски сказать: «Чем больше я знаю, тем меньше я знаю», — вспоминает еще один коллега доктора Малаховского главный врач городской больницы № 1 г. Новокузнецка В.Г. Дандигер. — Творческий потенциал, идеи, задумки были у него неисчерпаемы! Когда в середине 80-х годов мы с Б.А. Денисенко начали создавать в 1-ой больнице кабинет гравитационной хирургии крови, он сразу увидел в плазмафарезе большую перспективу и начал внедрять его у себя в детской больнице, хотя и не имел специальной подготовки по этому направлению. Он его изучил самостоятельно и знал как специалист».

Ю.Е. Малаховский, по сути, создал онко-гематологический центр при детской больнице № 4, и этот центр, считают бывшие коллеги и друзья доктора, должен носить его имя — это было бы честно и справедливо по отношению к памяти гениального детского врача, большого ученого, внесшего неоценимый вклад в развитие российской медицины.

В августе исполнился ровно год, как не стало этого талантливого человека. К этой скорбной дате вышла в свет книга «Малаховский Юрий Евгеньевич: большое имя; большая жизнь, большой путь», в которой врач-педиатр З.К. Григорьева собрала воспоминания друзей и сподвижников известного коллеги.

Подготовила Янина НОВИКОВА.